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LEGISLATURA XIX 1®* SESSIONE — DISCUSSIONI —• 2 a TORNATA DEL 5 GIUGNO 1 8 S 6 

posto dalla Direzione generale dei canali Ca-
vour per il completamento della rete comple-
tando così una rete di sensibile u t i l i t à per 
lo Stato, perchè il reddito di quest i canali è 
considerevole, si può affermare anzi che sia 
una delle opere, che rendono maggiormente 
allo Stato, in proporzione al capi tale che vi 
ha speso. 

Completando quella rete verranno all 'era-
rio maggiori u t i l i d i re t t i pei canoni paga t i 
dagli agricoltori e dagli industr ia l i , e ne 
verranno anche maggior i u t i l i ind i re t t i pel 
maggior lavoro della indus t r ia e pel mag-
gior prodotto del l 'agr icol tura . 

Branca, ministro delle finanze. Domando di 
parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Branca, ministro delle finanze. Come già ebbi 

a dire all 'onorevole Ricci, pei canali supe-
riori, il cui proget to esiste presso l 'Ammi-
nistrazione,* debbo dichiarare all 'onorevole 
Oarotti che non posso prendere alcun im-
pegno, perchè si t r a t t a di spesa grave, i cui 
compensi non sono repu ta t i sufficienti. 

Per ciò che r iguarda la manutenzione, 
può essere sicuro l 'onorevole Carot t i che la 
Amministrazione fa rà tu t to quello che potrà; 
tanto p iù che da poco tempo quest i canali 
son passat i ai Demanio, e quindi è ora pro-
prio il momento opportuno di vedere come 
la manutenzione possa essere migl iorata . 

Presidente. Non essendovi al t re osserva-
zioni il capitolo 12 s ' i n t ende approvato. 

Capitolo 13. Spesa pel Consiglio superiore 
dei lavori geodetici, l i re 500. 

Capitolo 14. Spesa occorrente per la for-
mazione del nuovo catasto - Leggi 4 gennaio 
1880 e 1° marzo 1886, n. 5222 e 3682 (Spesa 
obbligatoria), l i re 5,458,000. 

Capitolo 15. Spese per gratif icazioni e ri-
munerazioni s t raordinar ie e per sussidi al 
personale de l l ' amminis t raz ione centrale ed 
esterna del catasto, l ire 9,000. 

Capitolo 16. F i t to di locali ad uso delle 
ispezioni compar t imenta l i del catasto (Spese 
fisse), l i re 27,000. 

Servizi diversi. — Capitolo 17. Indenn i t à di 
viaggio e di soggiorno agli impiegat i in mis-
sione, l i re 64,200. 

Capitolo 18. Indenn i t à di t r amutamento 
agli impiega t i ed al personale di basso ser-
vizio, l ire 80,000. 

Capitolo 19, Sussidi ad impiega t i inval idi 

già appar tenen t i a l l 'amminis t razione delle 
finanze e loro famigl ie , l ire 135,000. 

Capitolo 20. Traspor t i di regis t r i , s tampe, 
mobili ed al tro per conto del l 'amminis t ra-
zione finanziaria, l ire 31,400. 

Capitolo 21. Telegrammi da spedirsi al-
l 'estero (Spesa obbligatoria), l i re 1,000. 

Capitolo 22. Spese postali (Spesa d'ordine), 
l ire 8,000. 

Capitolo 23. Spese di s tampa, lire 1,084,000. 
Capitolo 24. Provvis ta di carta e di og-

get t i vari di cancelleria, l ire 37,000. 
Capitolo 25. Residui passivi e l iminat i a 

senso dell 'art icolo 32 del testo unico di legge 
sulla contabi l i tà generale e reclamati dai cre-
ditori (Spesa obbligatoria), per memoria. 

Capitolo 26. Spese casuali, l ire 79,500. 
Spese per servizi speciali. — Amministrazione 

del Demanio e delle tasse sugli affari — Servizi 
die ersi del Demanio e delle tasse sugli affari. — 
Capitolo 27. Personale di ruolo (Spese fisse), 
lire 1,573,958.52. 

Ha facoltà di par la re l 'onorevole Nasi. 
Masi. Approfitto di questo capitolo per 

tornare sul l 'argomento poc'anzi discusso; per-
chè la discussione andò oltre la na tura le 
aspet ta t iva e oltre le mie intenzioni . 

L'onorevole Boselli è sorto a di fendere 
tu t to quanto l 'ordinamento del ruolo unico, e 
l 'onorevole minis t ro ha fat to delle dichiara-
zioni non adegnate ai miei quesiti , E acca-
duto, per altro, un fenomeno molto naturale; 
perchè pare che le semplici domande da me 
r ivolte all 'onorevole minis t ro delle finanze 
corrispondessero a qualche suo desiderio; e 
quindi, appena egli le ha intese enunciare, si 
abbandonò alla sua tesi d iment icando la mia. 

Io non avevo det to che era mio desiderio di 
porre nel sepolcro, o di cremare, come ha 
detto l 'onorevole Boselli, il suo ruolo unico. 
Io ho chiesto all 'onorevole ministro se egli 
sia contento dei r i su l t a t i ; indi ho fa t to al-
cune obiezioni par t icolar i sul regolamento 
per l 'applicazione di questo ruolo unico. E 
bene ha risposto l 'onorevole Boselli, che tu t t i 
quest i regolament i non presentavano nul la di 
assoluto, e che erano suscett ibi l i di r i forme. 
E certo che, se l 'onorevole Branca vorrà por-
tare la sua at tenzione sugli art icoli del re-
golamento che concernono la l is ta di merito, 
la composizione della Commissione centrale, 
le promozioni per solo merito, e non miste 
com'erano prima, avrà largo campo di ri-
forme, e potrà assicurare il personale da lui 


